

编者按

根据市委部署,从昨日起,学习贯彻党的二十大精神市委宣讲团分赴我市各区、各单位开展集中宣讲,推动党的二十大精神在厦落地生根、开花结果。首日宣讲先后在翔安区、湖里区举行。宣讲团由7位政治素质强、政策理论水平高的领导干部和

理论工作者组成。集中宣讲将紧密结合改革发展实际,把好导向基调,创新方式手段,提升宣讲实效,让群众听得懂、能领会、可落实,把学习成果转化为勇立潮头、勇毅前行,努力率先实现社会主义现代化的实际举措和工作成效。

凝心聚力勇毅前行 强势推进跨岛发展

学习贯彻党的二十大精神市委宣讲团首场专场报告会在翔安区举行

本报讯(厦门日报记者 曾嫣艳)什么是现代化?什么是中国式现代化?如何建设中国式现代化强国?昨日上午,学习贯彻党的二十大精神市委宣讲团首场专场报告会在翔安区精彩开讲。市委宣传部部务会成员、二级巡视员、市委讲师团团长彭心安对党的二十大精神进行系统宣讲和深刻解读。翔安区四套班子领导、全区正处级干部、有关单位主要负责人、镇(街)村(居)党员群众代表、区直机关干部代表、区理论宣讲轻骑兵等百余名党员干部认真学习宣讲。

彭心安紧扣“以治国理政新思想引领现代化新征程”主题,把握精髓要义,通过生动的语言、鲜活的事例和翔实的数据,重点从深刻认识党的二十大的重大意义、党的二十大报告的主题和框架结构、过去5年的工作和新时代十年的伟大变革、以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的丰富内涵,以及全面

建成社会主义现代化强国的目标任务等方面,紧密结合翔安区及厦门的发展实际,对党的二十大精神进行了全面阐释和系统讲解。

此次市委宣讲团首场专场报告会安排在翔安,有着重要的意义。作为一个因应跨岛发展战略而设的新区,翔安区当前正处于工业化提升期、城市化转型期、基本公共服务提质期,城区发展空间进一步拓展,发展基础更加扎实,发展动力更加强劲。在过去20年的发展历程中,全体干部职工在这片热土上开启了一段全新的奋斗征程,特别是新时代10年,翔安区取得巨大发展成就,一批又一批创业者以拓荒牛的姿态,艰苦创业、团结拼搏,拼出了翔安气势,贡献了翔安优势,推动经济社会高质量发展,努力为群众创造高品质生活。现在的翔安,多座新城强势崛起、经济社会发展全面提速,成为全市跨岛发展的主阵地、主战场。

党的二十大精神为翔安未来发展指明方向。彭心安激励翔安区广大党员干部,要增强政治判断力、领悟力、执行力,要以认真学习贯彻党的二十大精神为指引,利用好翔安这片红色热土上的宝贵精神财富,提振精气神,不断推动翔安区实现新型工业化、新型城镇化,推进社会主义现代化强国建设,为厦门努力率先实现社会主义现代化作出翔安贡献。

此次报告思想深邃、内涵丰富,是对党的二十大精神全方位、深层次的解读,对于翔安区更好地学习领会党的二十大精神、凝聚广大党员干部群众的思想共识、推动二十大确定的各项目标任务落地落实,具有很好的促进作用。翔安区党员干部认真聆听、仔细记录,大家表示,宣讲既有深入浅出的理论阐释,也有联系实际的生动事例,听得懂、能领会、可落实。宣讲会结束后,彭心安还与前来学习的区理论

宣讲轻骑兵互动交流。翔安区第六实验小学思政教师庄少霜,是翔安区理论宣讲轻骑兵的一员。她表示,将牢记为党育人、为国育才的初心,把党的二十大精神融入课堂,用新思想、新理念引领学生成长,培养德才兼备、全面发展的社会主义建设者和接班人,为翔安教育高质量发展贡献力量。厦门市星级宣讲员罗婷表示,这次的理论宣讲高屋建瓴,例子鲜活生动,令她对党的二十大精神有了更深刻的认识,“作为青年宣讲员,我要以接地气、有思想、更贴近广大人民群众的方式宣讲党的二十大精神。”

下一步,翔安区将把学习党的二十大精神作为干部培训的重点内容,采用丰富的学习形式,分层分批组织开展党员干部集中轮训,推动党的二十大精神进企业、进机关、进社区、进校园、进网络,让党的二十大精神入脑入心,落地见效。

学深悟透融会贯通 埋头苦干奋勇争先

学习贯彻党的二十大精神市委宣讲团湖里专场报告会举行

本报讯(厦门日报记者 叶舒扬)昨日,学习贯彻党的二十大精神市委宣讲团湖里专场报告会在湖里区行政中心举行,湖里区委理论学习中心组,各驻区单位,区直各部、委、办、局,各人民团体主要负责同志,各街道党政主要领导,区属国有企业主要负责同志,区委理论宣讲团成员等齐聚一堂,认真聆听。

市委党校副校长、教授牛君将“用新的伟大奋斗创造新的伟业”作为报告主题,围绕把握历史主动答好赶考路上的时代问卷、开辟马克思主义中国化时代化的新境界、制定中国式现代化奋斗目标 and 行动纲领三个方面,对党的二十大精神作了系统宣讲和深入解读。党的二十大精神是在全党全国各族人民迈上全

面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军的关键时刻召开的一次十分重要的大会,党的二十大精神内涵丰富、思想深刻,牛君在讲解中注重分析案例、讲透理论,并结合湖里区实际情况进行解读,让听众学有所思、学有所悟、学有所得。

“听完了今天的报告内心感到十分振奋,自己作为党校的副校长,感到肩上的担子更重了。”湖里区委党校副校长、区委宣讲团成员谢国任告诉记者,自己将认真学习贯彻落实党的二十大精神,切实抓好多层次学习培训、多形式宣传活动,用好多层次教育方式,走进街道、社区,以自己的实际行动宣传好党的二十大精神。

金山街道金山社区网格员、基层宣讲员柯扬表示,报告会中提到要把马克思主义思想的精髓同中华优秀传统文化精华贯通起来,同人民群众日用而不觉的共同价值观念融通起来。作为扎根一线、直面群众的社区网格员,自己要用好“近邻”党建、盘活网格资源,将理论宣讲同日常工作相结合,更好地服务辖区居民。

殿前街道神山社区原党总支书记、湖里区红色文化宣讲团成员张水波对记者表示,当天的报告会让自己对党的二十大精神有了更清晰的认识,作为军地共建共学神山教育基地的宣讲员,自己要将党的二十大精神融入平时的宣讲中,将伟大建党精神与神山红色故事有机融合,为赓续红色血脉、传承奋斗

精神贡献力量。

学习宣传贯彻党的二十大精神,是当前和今后一个时期的首要政治任务。湖里区将切实提高政治站位、准确领会精神实质、强化特区发祥地的使命担当,坚定捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”,坚持学思用贯通、知信行统一,把学习贯彻党的二十大精神与贯彻落实习近平总书记对福建、厦门的重要指示批示精神结合起来,与贯彻落实习近平总书记来闽考察重要讲话精神、致厦门经济特区建设40周年贺信重要精神结合起来,更高水平建设“两高两化”中心城区,努力在全面建设社会主义现代化国家的伟大征程中展现湖里担当、作出湖里贡献。

新征程

是充满光荣和梦想的远征